Valga linnas Kesk tn 22 muusikakooli päästeameti ettekirjutuse ehitustööde mahu kirjeldus

Ehitustööde tulemusena peab olemasolevast trepikojast moodustatud olema omaette tuletõkkesektsioon ja korrastatud nõuetekohane evakuatsioonivalgustus. 
Tööde teostamisel lähtutakse ARC Projekti OÜ projekteerimisfirma poolt koostatud põhiprojektist: Valga endise linnakooli, praeguse muusikakooli hoone fassaadi ja katuse restaureerimine-ehitus mansardkorruse ümberehitus ja hoone vastavusse viimine tuleohutusnõuetega, töö nr 2020-018 (edaspidi põhiprojekt);
Põhiprojektis ettenähtud tööd teostatakse osaliselt järgmises mahus:
· keldrikorrusele (joonis AR-5-01 ) tarnitakse ja paigaldatakse siseuks SU-1 (joonis AR-7-11); 
· esimesele korrusele (AR-5-02) tarnitakse ja paigaldatakse siseuksed SU-2, SU-3 ja SU-4 (AR-7-11) ning klaasvaheseinad KLS-1 ja KLS-2 (AR-8-01); 
· teisele korrusele (AR-5-03) tarnitakse ja paigaldatakse siseuksed SU-5, SU-6 ja SU-7 (AR-7-12);
· kolmandale korrusele (AR-5-04) tarnitakse ja paigaldatakse klaasvahesein KLS-3 (AR-8-01);
· kõikidele paigaldatavatele avatäidele tarnitakse ja paigaldatakse ATS süsteemiga ühendatud hoidemagnetid vastavalt põhiprojekti nõrkvoolu osale. Kõik võimalikud hoidemagnetite paigaldamisega kaasnevad ATS süsteemi kohandamise tööd kuuluvad töövõttu tööde hulka.
Kaasnevad tööd:
· teostatakse kõik võimalikud kaasnevad tööd, mida on vaja teostada avatäidete paigaldamiseks. Lõplik seina tarind peab vastama projektis ettenähtud tuletõkke seina nõuetele;
· olemasolevad avatäited paigaldatavate avatäidete kohal lammutatakse ja käideldakse vastavalt nõuetele;
· muude avatäidete paigaldamist takistavate konstruktsioonide korrastatakse või lammututakse ja käideldakse vastavalt nõuetele (sh kolmanda korruse trepipiire);
· paigaldatud avatäidete kohal siseviimistlus korrastatakse;
· paigaldatavate avatäited tarnitakse ja paigaldatakse lukustus ja varustus.
Lisatööd:
· avatäide VU-3 ja VU-4 kohale tarnitakse ja paigaldatakse puuduv evakuatsiooni valgustus, hoone olemasolev evakuatsiooni valgustus vaadatakse üle ja tehakse vajalikud tööd, et evakuatsioonivalgustus vastaks kehtivatele nõuetele.
Hankija on kohustatud ennem pakkumise esitamist tutvuma objektiga. Tööde teostamise aeg kolm kuud alates hankelepingu sõlmimisest.
