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Üldplaneeringu ülevaatamise tulemuste kinnitamine

Aluseks võttes kohaliku omavalitsuse korralduse seaduse paragrahv 22 lõige 1 punkti 37 ja planeerimisseaduse paragrahv 29 lõiget 3 

Taheva Vallavolikogu  o t s u s t a b:

1. Kinnitada Taheva Vallavolikogu 30. mai 2008. a määrusega nr 10 kehtestatud Taheva valla üldplaneeringu ülevaatamise tulemused vastavalt lisale 1. 

2. Otsus jõustub teatavakstegemisest.

3. Käesoleva otsuse peale võib esitada vaide haldusmenetluse seaduses sätestatud korras või kaebuse Tartu Halduskohtule halduskohtumenetluse seadustikus sätestatud korras 30 päeva jooksul otsuse teatavakstegemisest arvates.
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SELETUSKIRI TAHEVA VALLAS KEHTIVA ÜLDPLANEERINGU 

ÜLEVAATAMISE KOHTA

Õiguslik põhjendus ja hetkeolukorra kirjeldus

Planeerimisseaduse § 29 kohaselt tuleb kohalikul omavalitsusel kuue kuu jooksul peale kohalike omavalitsuste korralisi valimisi üle vaadata kehtivad planeeringud ning ülevaatamise otsuses tulemused esitada sätestatud tähtajaks maavanemale.
Üldplaneeringu eesmärgiks on valla territooriumi arengu põhisuundade ja tingimuste määramine, aluste ettevalmistamine detailplaneerimise kohustusega aladel ja juhtudel detailplaneeringute koostamiseks ning detailplaneeringukohustuseta aladel maakasutus- ja ehitustingimuste seadmine.

Üldplaneeringu ülevaatamise põhiliseks eesmärgiks on hinnata kehtiva üldplaneeringu ajakohasust, määrata kindlaks olulisemad probleemid selle elluviimisel, sh detailplaneeringute koostamisel, ning seada sihid edasiseks. 

Üldplaneeringu ülevaatamise tulemusel saadakse terviklik pilt kohaliku omavalitsuse  territooriumi ruumilisest arengust, sh selguvad planeerimisega seotud probleemid.

Taheva valla üldplaneering algatati Taheva Vallavolikogu 27. detsembri 2005. a määrusega nr 14 “Valla üldplaneeringu algatamine”. 

Taheva valla üldplaneering kehtestati Taheva Vallavolikogu 30. mai 2008. a määrusega nr 10 “Taheva valla üldplaneeringu kehtestamine” ning üldplaneering hõlmab tervet valla territooriumi. 

Üldplaneeringu kehtestamisest möödunud perioodi jooksul on vastu võetud 2 valla arengut suunavat dokumenti, millega on täpsustatud üldplaneeringu lahendust:

1.  Taheva Vallavolikogu  06. detsembri 2013. a määrus nr 18 “Taheva valla ühisveevärgi ja -kanalisatsiooni arendamise kava 2013–2025 vastuvõtmine”. 

2. Taheva Vallavolikogu 06. augusti 2010. a määrus nr 9 “Taheva valla arengukava 2010–2019 vastuvõtmine”.

Ülevaade üldplaneeringust maakasutuse juhtfunktsioonide kaupa

Juhtfunktsioon on üldplaneeringuga määratletud territooriumi kasutamise valdav sihtotstarve, mis määrab edaspidise maakasutamise põhisuuna.

Elamumaa  – elamu-, aiandus- ja suvilakruntide maa ning kuni 2 ha suuruse üldpindalaga eluasemekohtade maa, pere-, ridaelamumaa ja korterelamute maa.

Kompaktselt hoonestatud külakeskuste laiendustena on üldplaneering ette näinud  suurematesse küladesse perspektiivseid elamumaid Koikküla, Laanemetsa, Taheva ja Hargla külla. Käesolevaks ajaks ei ole kompaktselt hoonestatud külakeskuste laiendustena ette nähtud aladele detailplaneeringuid algatatud. 

Korterelamu maad üldplaneerigu kohaselt on Koikküla, Taheva, Tsirgumäe ja Hargla külas. Perspektiivseid korterelamu maid planeeringuga ette näha ei ole.
Üldkasutatavate hoonete maa – olemasolevate haridus- ja lasteasutuste, spordihoonete, sotsiaalhoolekande asutuste, kultuuri- ja valitsusasutuste maa:

1) Taheva Sanatooriumi maa – maa koos hoonetega munitsipaalvara; 

2) Laanemetsa kiriku maa – maa koos kiriku hoonega tagastatud; 

3) Koikküla lasteaia maa – maa koos hoonega munitsipaalvara;

4) Vallamaja maaüksus – maa koos hoonetega munitsipaalvara;

5) Hargla Maakultuurimaja maa - maa koos hoonetega munitsipaalvara;

6) Hargla Kooli maa – maa koos hoonetega munitsipaalvara;

7) Hargla Hooldekodu maa - maa koos hoonetega munitsipaalvara;

8) Taheva külakeskuse maa – maa koos hoonetega riigil munitspaalvarasse üle antud;

9) Hargla kiriku maa – maa tagastatud.

Kajastamata on veel endise Taheva metskonna kontori hooned, mis on vallale üle antud ja praeguseks on maa koos hoonetega rendile antud kaheks aastaks Hea Elu Farm OÜ-le.

Kõikide nimetatud hoonete juurde on moodustatud kinnistud ja vallale kuuluvad hooned on kasutuses. Juurdeehitusi üldkasutatavate hoonete juurde kavandatud ei ole, kuid vastavalt vajadusele ning võimalustele teostatakse rekonstrueerimistöid.

Kalmistumaa – olemasolevate kalmistute maa.

1) Laanemetsa kalmistu maa – maa munitsipaliseeritud;

2) Hargla kalmistu maa – maa tagastatud.
Kaubandus-, teenindus- ja büroohoonete maa  – kontorite, äride ja teenindusotstarbeliste ehitiste alune maa ja nende teenindusmaa;

1) Hargla bensiinijaama maa – maa erastatud;


2) Hargla kaupluse teenindusmaa – maa erastatud, hoones töötab kauplus;

3) Koikküla side teenindusmaa –  maa erastatud, kuid hoone kasutusest väljas;

4) Koikküla Hiietamme maaüksus – maa erastatud, hoone ei ole kasutuses; 

5) Koikküla Aru maaüksus – maa erastatud, hoones töötab kauplus;

6) Hargla side – maa erastatud, hoones tegutseb postkontor.
Kajastamata on Taheva kaupluse teenindusmaa - maa erastatud ja hoones töötab kauplus.

Mobiilside- ja internetiteenuse pakkumiseks on valda rajatud kaks mobiilsidemasti.

Tootmismaa – tööstusettevõtete ja neid teenindava abitootmise ning toodangu ladustamiseks ja transportimiseks ettenähtud ehitiste alune maa, nende ehitiste teenindusmaa ning  põllumajanduslike tootmishoonete ja rajatiste maa.

1) Koikküla tootmisala – endised kuivatihooned koos laohoonetega on kasutusest väljas ja  avariiohtlikud ning asuvad jätkuvalt riigimaal;

2) Laanemetsa tootmisala – endised suurfarmi kaks järku koos abiplokiga on lammutamisel ning hoonestamata ala on jätkuvalt riigimaa;

3) Hargla tootmisala – endine suurfarmi ning kolm sigalahoonet on lammutatud, ala korrastatud ja maa eraomandis;

4) Lutsu tootmisala – endine sigalakompleksi üks osa ümber rekonstrueeritud loomalaudaks ja maa eraomandis;

5) Koikküla farmi maaüksus – endine suurfarmi hoonete kompleks on kasutusest väljas ja  avariiohtlik, maa eraomandis.
Planeeringus märgitud viiel tootmismaal toimub tegevus ainult Lutsu tootmisalal. 

Kuna Hargla külas on endise suurfarmi ning kolm sigalahoonet lammutatud võib  tootmismaa vähendamise vajadus tekkida, sest lammutatud hoonete alune maa asub Koiva-Mustjõe maastikukaitsealal. 

Perspektiivseteks tootmismaadeks planeeringu järgi on mõistlik jätta Laanemetsa tootmisala ja Koikküla farmi maaüksus, kuna nende alade lähedale jääb veevarustuse-, kanalisatsiooni- ning elektriga liitumise võimalused, samuti on olemasolev teedevõrk hea.  

Täiendavaid tootmismaid olemasolevatele aladele planeeringuga ette näha ei ole.

Mäetööstusmaa – karjääride ja turbaväljade alune ning nende teenindusmaa.

Üldplaneeringu kaartile on kantud Valga maakonnaplaneeringus olevad andmed maardlate asukohtade kohta. Planeeringuga on ette nähtud vallas olevate maardlate ja karjääride kasutuselevõtmine juhul, kui kaevandamine on seadustest tulenevalt võimalik.

Laanemetsa liivakarjääri maa – hetkel kaevandamist ei toimu ja karjäär on suletud, kuid huvi karjääri kasutuselevõtuks on olemas. 

Puhke- ja virgestusmaa – turismi- ja väljasõidukohtade maa, puhkerajatiste maa, spordi-rajatiste maa, kogunemiskohtade ja kultuurirajatiste maa ning haljasalade ja parkmetsade maa;

1) Laanemetsa külaplatsi maa – maa munitsipaliseeritud;

2) Koiva jõe laagriplatsi maa – maa riigiomandisse jäetud;

3) Koikküla spordiplatsi maa – jätkuvalt riigimaa, ilmselt maa jääb munitsipaliseerimata;
1) Laanemetsa maa „Laaguste mets“ – maa munitsipaliseerimisel, riigi nõusolek olemas;

2) Koikküla maa „Kaku mets“ –  maa munitsipaliseerimisel, riigi nõusolek olemas;

3) Hargla mets – maa munitsipaliseerimisel, riigi nõusolek olemas;

4) Hargla oja äärne haljasala – munitsipaliseeritud Kultuurimaja kinnistu koosseisus;

5) Koikküla park – munitsipaliseeritud Lasteaia kinnistu koosseisus.

Kajastamata on Riigimetsa Majandamise Keskuse poolt rajatud puhke- ja telkimiskohad, rattarajad ning pärandkultuurirajad.

Tehnorajatiste ja jäätmekäitluse maa – heitvee puhastusseadme alune ja selle teenindusmaa, veetootmise ja veepuhastuse ehitiste alune maa ning tootmis- ja olmejäätmete ladustamisplatsi, ettevõtte sanitaartsooni maa;

1) Kalliküla biotiigi maaüksus – biotiik asub RMK-le kuuluval Karula metskond 28 maal;

2) Taheva biotiigi maaüksus – maa munitsipaliseeritud;

3) Laanemetsa biotiigi maaüksus – maa munitsipaliseeritud;

4) Koikküla biotiigi maaüksus – maa munitsipaliseeritud;

5) Hargla 1 biotiigi maaüksus – maa munitsipaliseeritud;

6) Hargla 2 biotiigi maaüksus – jäetakse reservi, hetkel jätkuvalt riigimaa.
Üldplaneeringu lisa  nr 9 kajastab valla territooriumil asuvat 18 puurkaevu, millest;

* seitse ei tööta; 

* neljal juhul paiknevad puurkaevud vallale kuuluvatel eraldi moodustatud kinnistutel, mis teenindavad valla asutusi, kortermajasid, eramajapidamisi ja ridaelamuid (Hargla, Taheva, Laanemetsa ja Koikküla külades); 

* kolmel juhul paiknevad puurkaevud vallale kuuluvatel kinnistutel (Hargla hooldekodu,

Hargla Kool, Sanatooriumi); 

* eramaadel töötab neli puurkaevu (Hargla, Lutsu ja Ringiste külades); 

* peale üldplaneeringu kehtestamist on juurde rajatud neli eramaadel asuvat puurkaevu (Hargla, Taheva, Laanemetsa ja Lutsu külades).

Üldplaneeringu järgi kuulub Taheva valla ühiskanalisatsiooni koosseisu neli biopuhastit Koikküla, Hargla, Hargla Kooli ja Hargla Hooldekodu biopuhastid. Kõik biopuhastid kuuluvad valla omandisse.

Taheva valla ühisveevärgi ja –kanalisatsiooni arendamise kavas 2013-2025 on ühiskanalisatsiooniga seotud puhastite nimekirja täpsustatud ning nendeks on Kalliküla, Hargla Kooli, Hargla küla, Tsirgumäe küla, Taheva küla, Laanemetsa küla, Koikküla küla puhastid. 

Puhastusseadmete tehnilised andmed on esitatud üldplaneeringu lisas nr 10. Peale rekonstrueerimistöid 2011. aastal on Hargla reoveepuhasti andmed muutunud.
Põllumajandusmaa ja metsamaa – põllumajandussaaduste tootmiseks ja metsakasvatuseks ettenähtud maa, mille hulka arvatakse ka katastriüksuse piires olev õuemaa ja muu maa. Põllumajandusmaad on kasutuses ning täiendavat võsastumist märgata ei ole.

Kaitsealune maa  – riigi kaitse all olev ja riigi kaitse all olevate objektide juurde kuuluv maa, millel majandustegevus on õigusaktidega keelatud. 

Kaitsealused maad paiknevad Koiva-Mustjõe maastikukaitseala sihtkaitsevööndites ning valitsejaks on Riigimetsa Majandamise Keskus. Kokku on neid  maid 13. Üldplaneeringu   kehtestamise ajaks kaitsealuse maa sihtotstarvet määratud ei olnud.
Teedevõrk – üldplaneeringu lisa nr 8 kajastab Taheva valla territooriumil paiknevate tugimaanteede, kõrvalmaanteede ja kohalike maanteede nimekirja. 

Suuremaid remonttöid tugimaanteel Võru-Mõniste-Valga teel teostatud ei ole, kuid 2016. aasta lõpuks saab rekonstrueerimise käigus uue ja laiema teekatte teelõik Lepalt kuni Valga linna piirini. Kõrvalmaantee osas plaanitakse rekonstrueerida Laatre-Lüllemäe-Hargla tee 16,47 km-st kuni 24,30 km-ni 2016. aastaks.

Maanteeameti teehoiukavas „Riigimaanteede teehoiukava aastateks 2014-2020“ lisaks eeltoodule Taheva valda puudutavaid rekonstrueerimistöid riigiteedel ette ei näha. 

Üldplaneeringu kehtestamise ajaks oli kohalikke maanteid kokku 33 kogupikkusega 32,7 km. Nelja tee nimetusi on käesolevaks ajaks muudetud (Puiestee Pargi teeks, Koikküla Keskuse teeks, Antsu-Kirikumõisa Antsu teeks ja Antsu-Kirikumõisa 2  Kirikumõisa teeks) ning nimekirja on lisandunud neli teed (Oore tee, Niidu tee, Mägeste tee ja Keiri tee). Kohalike maanteede koguarvuks on 37 ning nende kogupikkuseks 34,1 km. Kohalikud maanteed on kantud teeregistrisse, kuid munitsipaalomandisse vormistatud ei ole. Lähiajal on kavas sellega tegelema hakata. 

Teehooldustöid ja remonti teostatakse vastavalt vajadusele ja rahalistest vahenditest lähtuvalt. 

Riigimetsa Majandamise Keskus on oma metsateede inventuuri läbi viinud ning nende teed on kantud teeregistrisse.

Rekonstrueeritud on Keskpalu sihi tee koos metsakuivenduse- ja teedevõrguga.

Hetkel rekonstrueeritakse Alumati metsakuivendus- ja teedevõrku.

Rekonstrueerimist planeeritakse Essemäe teel ja Essemäe-Taheva teel.

Teede tehnilise seisukorra parandamiseks ja piirkonna arengueelduste loomiseks vaja

minevad tingimused ja vahendid tuleb määratleda täpsemalt teehoiukavas. Olulisemaks

meetmeks seatakse käesoleva planeeringuga valda läbivate kruusateede muutmist

tolmuvabaks.

Üldplaneeringuga uute bussiliinide avamist ja uute peatuste rajamist ette näha ei ole.

Ühistranspordi arendamisel on lähtutud ühistranspordi arengukavadest ja elanikkonna vajadustest. Üldplaneeringu realiseerimise käigus on korrigeeritud bussiühendust

vastavalt arengukavale ja elanikkonna vajadusi arvestades.
Elektrivarustus/tänavavalgustus – olemasolevate põhiliinide rekonstrueerimine

toimub vastavalt liinide tehnilisele seisukorrale ning AS Eesti Energia arengukavale.

Täiendavate liinide väljaehitamine toimub projektipõhiselt liitumissoovist lähtuvalt.

Taheva valla üldplaneeringuga nähakse soovitavalt ette:

1) ehitada ja projekteerida uued ning rekonstrueeritavad elektriliinid maakaablisse;

2) detailplaneeringu kohustusega aladel projekteerida elektriliinid maakaablisse.

Peale planeeringu kehtestamist on teostatud remonttöid, mille käigus on õhuliine välja vahetatud õhukaabli vastu või endised õhuliinid paigaldatud maakaablisse. 

Koikküla külas põleb kaheksa tänavavalgustuslampi. Üks tänavavalgustuslamp põleb öösel Laanemetsa külas, Taheva külas, Hargla Maakultuurimaja juures ja Hargla Kooli bussijaama juures.

Jäätmemajandus – Taheva valla territooriumil jäätmete kogumise, veo, hoidmise, taaskasutamise ja kõrvaldamise korraldus, nende tegevustega seotud tehnilised nõuded ning jäätmetest tervisele ja keskkonnale põhjustatud ohu vältimise või vähendamise meetmed on kehtetatud Taheva Vallavolikogu 27. märtsi 2012. a määruses nr 3“Jäätmehoolduseeskiri”.
Planeeringu kohaselt taotleti Kallikülas asuva ebaseadusliku endise Saru lauatehase prügila jääkreostuse likvideerimist, mis paiknes Koiva Mustjõe maastikukaitsealal. Nüüdseks on jääkreostus likvideeritud.  

Haljastus ja heakord  – Taheva valla haljastuse ja heakorra põhimõtted on sätestatud Taheva Vallavolikogu 29. aprilli 2009. a määruses nr 4 “Taheva valla heakorraeeskiri”.

Tuletõrje veevarustus  – Taheva vallas tuletõrjehüdrandid puuduvad. Kehtivas üldplaneeringus on kirjeldatud tuletõrjeveevõtukohtadena nii olemasolevaid tiike kui ka avalikke veekogusid, mis on kantud ka üldplaneeringu kaardile kui avalikud ja tähistatud veevõtukohad. Kokku on toodud üldplaneeringus üheksa veevõtukohta.  

Varem välja ehitatud tuletõrjeveevõtukohad vajavad ülevaatamist, et anda hinnang nende tehnilisele seisundile ja edaspidisele kasutatavusele.
Lähtudes Päästeameti pöördumisest kehtiva üldplaneeringu ülevaatamisel tuleks hinnata selle ajakohasust ja tegeliku olukorra vastavust riskide osas.

Kehtivas üldplaneeringus ei ole eraldi käsitletud olemasolevaid riskiallikaid, sh asuvaid või seda suurõnnetuse korral mõjutavaid ohtlike kemikaale käitlevaid ettevõtteid, üleujutusohtlikke alasid, kiirgustegevusluba omavaid objekte, ohtlike kemikaalide transpoditeesid  ja kaubajaamasid, torujuhtmeid jms. 

Teatud tüüpi ohtlikke kemikaale kasutavad põllumajandussaaduste tootmisega tegelevad ettevõtted, kus oma tegevuses kasutatakse taimeväetist ja umbrohutõrjeks kemikaale, kuid nähtavasti pikemaajaliseks hoidmiseks ja säilitamiseks neid ka ei varuta.

Üleujutusohtlikke alasid  kehtiv üldplaneering ei kajasta. On üksikud majapidamised, kuhu ulatusliku üleujutuse korral ligipääs puudub tavapärases kasutuses oleva tee kaudu. Sellisel juhul on hooneteni võimalik pääseda kõrvalteelt.  Samuti muudavad ligipääsu majapidamiste juurde raskeks ka vihmased ilmastikuolud eriti kevadeti ja sügiseti, kuna pinnasteed võivad muutuda rasketele autodele läbimatuks. 

Kiirgustegevusluba omavad objekid Taheva vallas puuduvad.

Kaubajaamad ohtlike kemikalide hoidmiseks samuti puuduvad. 

Taheva valla territooriumit läbib Võru-Mõniste-Valga tugimaantee, mida mööda toimub põhiline suurte autode liikumine ja kaupade transport. Milliseid ohtlikke aineid või kemikale transporditakse ei ole teada.  

Taheva vallas on moodustatud kolmeliikmeline kriisikomisjon. 2013. aasta mais vaadati Taheva vallas üle hädaolukordadeks ettevalmistamine ja ressursside kaardistamine ning saadud tulemused edastati Päästeametile.

Veevarustus ja kanalisatsioon – Taheva valla ühisveevärgi ja kanalisatsiooni arendamine toimub järgides Taheva valla ühisveevärgi ja- kanalisatsiooni arendamise kava aastateks 2013-2025. 
Aarengukava on edasiste täpsemate investeerimiskavade ja ettevõtete arengukavade väljatöötamise aluseks. Arengukava on oluline ka valla elanikkonna teadvustamisel vastavatest probleemidest ning vallaametnikele ja ettevõtete esindajatele ülevaate andmiseks väljakujunenud olukorrast.

Üldplaneeringuga on määratletud Hargla reoveekogumisala Hargla külas ning Koikküla

reoveekogumisala Koikküla külas.

Taheva valla arengukava on Taheva vallas tegevuse aluseks. Arengukava on terviklik

tegevusplaan, milles fikseeritakse valla arendamise prioriteedid ning esitatakse konkreetne

tegevusplaan nende saavutamiseks. Tegevusplaanis määratakse valla pikaajalised  eesmärgid ja nende elluviimine on vallavalitsuse olulisim ülesanne.

Arengukava on dokument, mille abil kindlustatakse sihipärane liikumine püstitatud eesmärkide suunas, arvestades olemasolevaid võimalusi, vahendeid ja ressursse. Arengukava väldib juhuslikkust ja kaootilisust valla kui terviku juhtimisel. Valla eelarve koostamisel lähtutakse arengukavast ja eelarvestrateegiast.

Arengukava aitab kooskõlastada ja ühtlustada erinevate struktuuride tegevuse põhimõtteid

(ettevõtjad, kohalik omavalitsus, investorid, riigivõim), samuti on vahendiks poliitiliste ja

majanduslike otsuste langetamisel. Üheks arengukava eesmärgiks on ka olemasoleva olukorra kaardistamine, hindamine, probleemide väljatoomine ja lahendusstrateegiate leidmine valdkondade kaupa.

Ehitamise üldprintsiibid – Taheva Vallavolikogu 27. detsembri 2013. a määrusega nr 21 on kehtestatud “Taheva valla ehitusmäärus”, millega on sätestatud planeerimise, projekteerimise ja ehitamise üldised põhimõtted, reeglid ning ülesanded Taheva vallas.

Elamuehituses on põhiliseks ühepereelamute ehitamine. Soovitatakse eelistada vanade talukohtade ja olemasolevate teede korrastamist uute rajamisele. Soovitavalt vältida üle 5-kraadiseid katusekalde erinevusi ühes ja samas hoonetegrupis. Õuealale ehitamisel arvestada hoonestuse sobivust õueala miljöösse.

Selleks, et talu moodustaks terviku, peaksid taluhooned arhitektuurilt omavahel sobima.

Hoonete väliskuju, kasutatud materjalid ja detailid peavad olema võimalikult sarnased,

hoonete katused sarnase stiili ja kaldega.

Üldplaneeringus on välja toodud tingimused, millega tuleb ehitustegevuse alustamisel arvestada, kui on tegemist:

1) rohevõrgustiku alaga;

2) väärtusliku maastiku või miljööväärtusliku alaga;

3) Koiva-Mustjõe maastikukaitsealaga.

Ülplaneeringus on käsitletud alasid, mille prioriteediks on väärtuslike metsa-, sooalade ja poollooduslike koosluste säilitamine, erinevate liikide elupaikade ja kasvukohtade säilimine ning kaitsmine, milleks on:

1) rohelise võrgustiku tugialad ja koridorid – teha ettepanek Valga maakonnaplaneeringu teemaplaneeringus “Asustust ja maakasutust suunavad keskkonnatingimused” määratletud rohelise võrgustiku tugialade ja koridoride piiride täpsustamiseks lähtudes üldplaneeringu kaardist;

2) riikliku tähtsusega väärtuslikud maastikud;

3) maakondliku tähtsusega väärtuslikud maastikud – teha ettepanek Valga maakonna-planeeringu teemaplaneeringus “Asustust ja maakasutust suunavad keskkonnatingimused” määratletud Ahero järve ümbruse, kui maakondliku tähtsusega väärtusliku maastiku piiride täpsustamiseks lähtudes üldplaneeringu kaardist; 

4) kohaliku tähtsusega väärtuslikud maastikud – teha ettepanek Valga teemaplaneeringuga määratletud kohaliku tähtsusega väärtuslike maastike loetelu muutmiseks ning arvata kohaliku tähtsusega väärtuslike maastike hulgast välja Ringiste ümbrus. Ringiste ümbrus ei oma Taheva valla seisukohalt rekreatiivset ega kultuuriloolist tähtsust; 

5) miljööväärtuslikud alad;
6) looduskaitseobjektid Taheva vallas;

7) Koiva-Mustjõe maastikukaitseala – Koiva-Mustjõe maastikukaitseala ja Koiva-Mustjõe luha hoiuala kaitsekorralduskava on kehtestatud aastateks 2010–2018.

Koiva-Mustjõe looduslikud niidud, luhad, puisniidud või soostunud alad on hoitud 

põllumajanduslikus kasutuses (alasid niidetakse ja karjatatakse) ning metsade majandamisel järgitakse head metsade majandamise tava.

Avalikult kasutatavad veekogud – Taheva vallas avalikult kasutatavate veekogude loetelus on  kokku 11 veekogu. Vastav nimekiri on toodud ülplaneeringu lisas nr 3. Kalda piiranguvööndi ja ehituskeeluvööndi ulatused ja kalda kasutamise kitsendused on toodud üldplaneeringu lisas nr 4.
Riikliku kaitse all olevad muinsuskaitselised väärtused – Taheva valla kultuurimälestisteks tunnistatud objektide loetelu on esitatud üldplaneeringu lisas nr 5.

Algatatud detailplaneeringud, mille koostamine on pooleli

	Detailplaneeringu nimetus
	Algatatud 
	Kehtestatud
	Eesmärk
	Tulemus

	Oore katastriüksuse

detailplaneering, mis on kehtivat üldplaneeringut muutev 
	19.06.2004 

nr 24
	30.04.2010 nr 10


	Maakasutuse sihtotstarbe muutmine, kruntideks jagamine ning ehitusõiguse määramine
	Maavanema ettepanekul 06.08.2010 nr 23 tühistati detailplanee-ringu vastuvõtmine ja kehtestamine.

Algatamise otsus tühistada, kuna ei vasta enam kehtivale seadusandlusele. 

	Keskuse tee 1

katastriüksuse

detailplaneering, mis on kehtivat üldplaneeringut muutev 
	01.06.2012

nr 8
	
	Maakasutuse sihtotstarbe muutmine, haljastuse ja heakorra põhimõtete määramine, puhkeala planeerimine ja väikevormide põhiprojekti koostamine.
	Planeering vastuvõetud, avalikustatud ja kehtestamisel.


Taheva vallas ei ole koostatud teema- ega osaüldplaneeringuid.

Planeeringuküsimustes kohtuvaidlused puuduvad. 
Taheva vallas ei tööta planeerimisalase eriharidusega ruumilise planeerimise spetsialisti.

Planeerimisküsimustega tegeleb maakorraldaja, kes omab kõrgharidust majandusõiguse alal. 

Kokkuvõte

Uue üldplaneeringu koostamise vajadus puudub. Kehtiv Taheva valla üldplaneering ei sea piiranguid püstitatud eesmärkide täitmisele. Planeeringukohase arenduse ja ehitustegevuse elluviimine sõltub eelkõige valla ja piirkonna elanike rahalistest võimalustest, kogukonna suutlikkusest ja vajadustest.

Jätta kehtima  Taheva Vallavolikogu 30. mai 2008. a määrusega nr 10 kehtestatud “Taheva valla üldplaneering”.

