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Valga linna bussiootepaviljonide renoveerimine

Valga vallavalitus otsib pakkuja kaheksa Valga linnas olevate bussiootepaviljonide renoveerimiseks, kümne bussiootepaviljonide eemaldamiseks ja viie bussiootepaviljoni aluspinna rajamiseks. 
Pakkujal tuleb teostada järgnevad tööd:
· kaheksa olemasolevate bussiootepaviljoni renoveerimine vastavalt juhendile. Renoveerivate paviljonide nimekiri ja hetkeseis on lisas C. Renoveerimisjuhend on lisas D. Lisas B on märgitud punase märkega „paviljon: jah – rekonstrueeritav“ peatused, kus tuleb paviljon renoveerida. Peatuste asukohad on leitav Lisas A.
· kuni kümne olemasolevate bussiootepaviljonide (üldjuhul terasest ootekojad ca 4 x 2,2 x 2,5 m) eemaldamine ja utiliseerimine. Lisas B on märgitud sinise märkega „paviljon: jah – asendatav“ peatused, kust tuleb paviljonid eemaldada. Peatuste asukohad on leitav Lisas A.
· viie bussiootepaviljoni aluspinna rajamine. Lisas B on märgitud punase märkega „ooteplatvormi rekonstrueerimise vajadus: jah“ peatused, kuhu tuleb paviljoni alus rajada. Peatuste asukohad on leitav Lisas A. Paviljoni alus tuleb rajada betoon sillutiskivist 200x200x40 mm koos vajalike aluskihtidega ja kitsa äärekiviga (igast küljest). Paviljoni aluse suurus on min 4,2 x 2,2 m.
[bookmark: _Hlk45629892]Tööde teostamine talvel 2020/2021. Paralleelselt käesoleva hankega kuulutab Valga vallavalitsus välja hanke „Valga linna bussiootepaviljonide tarne“ mille raames tarnitakse kuni kümme uut bussiootepaviljoni. Käesolevas hankes osaleja peab olema valmis ajaliselt koordineerida oma tööd Valga linna bussiootepaviljonide tarnijaga. Tarnivate paviljonide täpne arv selgub tarne hanke tulemuste põhjal ja mõjutab lammutatavate paviljonide arvu. Paviljonide lammutus- ja utiliseerimishind tuleb käesolevas hankes osaleja poolt määrata ühikuhinnaga (1 paviljon).
Tööde maksumus on hankedokumentides ja töövõtja pakkumuses sisalduvate tööde (k.a need tööd, mida ei ole hankedokumentides otseselt kirjeldatud, kuid mis on vajalikud teostada tulenevalt ehitusobjekti tegelikust olukorrast ja seisundist ning ka need tööd, mis tulenevad kehtivatest õigusaktidest, tehnilistest normidest, standarditest ja vastavate ametkondade nõuetest) kogumaksumus, mis tuleb tellijal lepingus sätestatud tingimustel tasuda töövõtjale ning mis sisaldab kõiki ehitamiseks ja töövõtja poolt esitatud pakkumisega seotud vajalike tööde ja toimingute teostamise maksumust. Tööde maksumus ei ole seatud sõltuvusse inflatsioonist või muudest teguritest ning seega lepingu kehtivuse tähtaja jooksul korrigeerimisele ei kuulu.
Lingilt https://services9.arcgis.com/k2TEWxGkFC7vVC8w/arcgis/rest/services/Map_WFL1/FeatureServer on võimlik saada Valga linna peatuste kohta kogutud info. Klõpsates peatusele avaneb hüpikaaken ja selle alla kerides on peatusest pilt (nt Foto 1).
Lisad:
Lisa A -  Valga linna bussiootepaviljonide kaart
Lisa B -  Valga linna bussiootepaviljonide nimekiri 
Lisa C - Valga linna renoveerivate bussiootepaviljonide hetkeseis
Lisa D - Valga linna bussiootepaviljonide renoveerimisjuhend

