TEHNILINE KIRJELDUS

Hankija:

Valga Vallavalitsus (registrikood 77000507)

Objekti nimetus:
Valga linnas Vahtra tn 11 kinnistul asuva lagunenud korterelamu ja kuuri lammutamine ning maa-ala heakorrastamine
1.
TERMINID

Tehnilises kirjelduses on Valga Vallavalitsus nimetatud Hankijaks või Tellijaks.

Isikut, kellega käesoleva hanke tulemusena kavatsetakse sõlmida töövõtuleping, nimetatakse Töövõtjaks.

2.
HANKE OBJEKT

Käesoleva hanke objektiks on peatöövõtu korras hankedokumentides kirjeldatud ehitustööde (edaspidi: tööd) teostamine vastavalt hanke alusdokumentides ja projektdokumentatsioonis toodud tingimustele. Lammutustööde mahtu kuuluvad korterelamu ja puukuuri likvideerimine, lammutusel tekkivate ja kinnistul olevate jäätmete nõuetekohane käitlemine, lammutatud hoonealuste augu täitmine ja planeerimine ning krundi heakorrastamine ja haljastamine:

2.1. Objekti aadress: Vahtra tn 11 (katastritunnus 85401:007:0520) kinnistu, Valga linn, Valga vald, Valga maakond.
2.2. Objekti kirjeldus ja tehnilised andmed:
tööd hõlmavad korterelamu (ehitisregistri kood 111033010) ja kinnistul asuva puukuuri lammutamist, kogu krundi heakorrastamist ning jäätmete nõuetekohast käitlemist ja transporti.
3.
TÖÖDE ALUSDOKUMENDID

Tööde alusdokumendid on:

a)
käesolev Tehniline kirjeldus; 

b)
lammutusprojekt „VAHTRA TN 11 KORTERELAMU LAMMUTAMINE“, projekteerija arhitekt Jiri Tintera, töö nr LM0121;
c)
ehitusloa väljastamise 12.11.2021 korraldus nr 92 ja ehitusluba nr 2112271/38971.
4.
HANKIJA EESMÄRK

Hankija eesmärgiks on peatöövõtu korras tähtaegselt ja optimaalsete kuludega teostada Valgas linnas Vahtra tn 11 kinnistul asuva endise korterelamu ja puukuuri lammutamine, lammutusel tekkinud jäätmete transport ja nõuetekohane käitlemine ning kogu krundi heakorrastamine ja haljastamine.
5. TINGIMUSED, MIDA TULEB PAKKUMUSE TEGEMISEL JA TÖÖDE TEOSTAMISEL ARVESTADA
5.1. Pakkumusel arvestada
· Pakkumuses tuleb arvestada kõikide tööde teostamisega, mis on vajalikud hankedokumentides ja selle lisades kirjeldatud eesmärgi täitmiseks kuni ehitusobjekti ja hankedokumentides kavandatud tööde täieliku valmimiseni ja üleandmiseni Hankijale. 

· Pakkumuses tuleb arvestada nende tööde teostamisega, mis ei ole hankedokumentides otseselt kirjeldatud, kuid tulenevad ehitusobjekti tegelikust olukorrast ja seisundist, kehtivatest õigusaktidest, tehnilistest normidest, standarditest ja vastavate ametkondade nõuetest.
· Mitmeti tõlgendatavate lahenduste/formuleeringute/tööde suhtes, kui nende kohta ei ole esitatud hankemenetluse ajal täpsustavaid küsimusi, loetakse hankelepingu täitmise ajal prioriteetseks Hankija tõlgendus.

· Pakkuja peab arvestama võimalusega, et kui tööde maht suureneb sellise asjaolu tõttu, mida töövõtja oleks pidanud pakkumuse tegemisel arvestama, siis tasu ei suurendata.
· Juhul kui hankedokumentatsiooni osade vahel on vastuolu(sid) või võimaldavad mitmesugust tõlgendust, tuleb hanke käigus esitada Hankijale küsimused selgituste saamiseks. Juhul kui Pakkuja ei esita vastuolude kohta küsimusi, on Hankijal õigus Töövõtu käigus valida Hankija jaoks sobivam tõlgendus. Pärast pakkumuse esitamist ei rahulda Hankija ühtegi Pakkuja ettenägematutele asjaoludele, mitteinformeeritusele, teisiti tõlgendamisele või muule ettekäändele tuginevat pretensiooni või lisanõuet, s.h. rahalist nõuet. Juhul, kui esinevad vastuolud sama prioriteetsuse astmega dokumentide vahel, lähtutakse dokumendist, milles on sätestatud rangem nõue.
· Juhul kui Tellija soovid ei ole otstarbekad või ei vasta kehtivatele õigusaktidele ja normidele, kohustub Töövõtja andma Tellijale professionaalse selgituse ja hinnangu ning võimalusel leidma lahenduse, mis rahuldaks Tellija soove ega oleks vastuolus kehtivate normide ja õigusaktidega.
· Tööde teostamisel tuleb lähtuda hankedokumentidest kui tervikust. Tööde teostamisel tuleb järgida kõiki kehtivaid õigusakte ja head ehitustava, standardeid, tehnilisi norme ja kvaliteedinõudeid.
5.2. Tööde teostamisel tuleb arvestada:

· Tööd ja nendega kaasnevad tööd tuleb teostada vastavalt hanke alusdokumentidele, sealhulgas hankelepingu projektis ja ehitusloas esitatud tingimustele.
· Vastutus kogu ehitusplatsil toimuva tegevuse ja ohutuse üle lasub Töövõtjal.
· Ehitusplatsi valve kindlustab Töövõtja ja vastutab ehitusplatsil väärtuste säilimise eest kuni objekti lõpliku üleandmiseni Tellijale. Sealhulgas vastutab Töövõtja:
● ehitusobjektil olemasoleva Tellija vara (sh olemasolevad hooned, rajatised ja taristu) säilimise eest;
● töökaitse, ohutuse ja tuleohutusnõuete korraldamise ja täitmise eest ehitusobjektil;
● enda või alltöövõtjate süülise tegevusega (tegevusetusega) põhjustatud kahjude eest kolmandate isikute suhtes;
● alltöövõtjate poolt tehtud töö, tööde kvaliteedi ja muude tegevuste eest sooritava töö raames.
6.
TÖÖDE TÄHTAJAD JA ETAPID

· Kõikide ehitustööde teostamise periood on kaks kuud. Tööd algavad 15. jaanuar 2021. Poolte kokkuleppel saab tööde teostamisega alustada varem, ka enne nimetatud tähtpäeva.
7.
LISAD
1) lammutusprojekt;

2) ehitusloa väljastamise korraldus nr 92;

3) ehitusluba lammutamiseks;

4) maksumuse tabel.
