Valga Vallavalitsuse 01. veebruari 2023 istungi kokkuvõte
Vabastada: mittetulundusühing Valga Spordiklubi Valga spordihalli renditasu  eest  makstavast  summast  30%  ulatuses  seoses  11.  veebruaril  2023  toimuva  XV Valga lahtised meistrivõistlused maadluses läbiviimisega;
Sihtasutus Eesti Tantsuagentuur Valga Kultuuri- ja Huvialakeskuse ruumide ja tehnika kasutamise  eest üüri maksmisest  40%  ulatuses  seoses  18.  veebruaril  2023  toimuva  Festival Koolitants 2023 Valgamaa maakondliku tantsupäeva korraldamisega.
Kinnitada Valga Keskraamatukogu nõukogu koosseis alates 1. veebruar 2023 alljärgnevalt:
Kaisa Kerge – Valga Vallavalitsuse kultuurispetsialist; 
Hille Tamman;
Eha Mandel;
Riina Ojamets; 
Maria Usk.
Võõrandada avaliku enampakkumise korras järgmine vallale kuuluv vara: 
korteriomand Puiestee tn 3-28, Valga linn, alghinnaga 9000 eurot, tagatisraha 900 eurot; 
kinnistu Lai tn 7a, Valga linn, alghinnaga 8000 eurot, tagatisraha 800 eurot; 
kinnistu Võru tn 16b, Valga linn, alghinnaga 1000 eurot, tagatisraha 100 eurot.
Omandada Valga vallale Keskkonnaministeeriumilt tasuta Valga vallas, Kalliküla külas asuv Biotiigi katastriüksus väärtusega 2538 eurot.
Suunata: Valga Vallavolikogule otsuse "Kinnisasja omandamiseks loa andmine" eelnõu; Valga Vallavolikogule otsuse "Loa andmine riigihanke "Käidukorralduse teenuse ostmine" korraldamiseks" eelnõu.
Osaleda projektis " Cooperative and Interconnected Green delivery solutions towards an era of optimized zero emission last-mile Logistics". Projekti tegevused viiakse ellu ajavahemikul 01.01.2023- 30.06.2026. Valga Vallavalitsus ei panusta omaosalusega, projekti rahastamise määr on 100%.
Kehtestada alates 1. märtsist 2023 tasuliste teenuste hinnad Hargla Maakultuurimajas, Lüllemäe Kultuurimajas, Tsirguliina Rahvamajas, Õru Lasteaed-Algkoolis, Valga Töötute Aktiviseerimiskeskuses ja aadressil Valga linn, Kungla 12. 
