Valga Vallavalitsuse 09.03.2023 istung
Kinnitada Valga valla haridusasutuste tegevuskulu arvestusliku maksumus 2023. aastaks. 
Üldhariduskoolide õpilaskoha tegevuskulu arvestuslik maksumus Valga valla üldhariduskoolide õpilaskoha tegevuskulu  arvestuslik maksumus ühe õpilase  kohta on statsionaarses õppes 3072 eurot aastas, 256 eurot kuus. 
Koolieelsete lasteasutuste tegevuskulu arvestuslik maksumus Valga valla koolieelsete lasteasutuste majandamiskulude, personali töötasu ja sotsiaalmaksu ning õppevahendite kulu arvestuslik maksumus ühe lapse kohta on 6336 eurot aastas, 528 eurot kuus. 
Valga Muusikakooli õpilaskoha tegevuskulu arvestuslik maksumus Valga Muusikakooli õpilaskoha  tegevuskulu  arvestuslik  maksumus  ühe  õpilase  kohta  on 3816 eurot aastas, 318 eurot kuus. 
Kinnitada kultuuritegevuse arendamisega tegelevate mittetulundusühingute tegevustoetuse arvutamise alused ja määrad
Kinnitada alused ja määrad järgmiselt:
· laulu- ja tantsupeo protsessis osalejad, etenduste lavastamine, toetuseks 700 eurot;
· rahvakultuuri  püsimisele  ja  arengule  ning  vaimse  kultuuripärandi  väärtustamisele  kaasaaitavad mittetulundusühingud, toetuseks 650 eurot; 
· harrastustegevust pakkuvad kultuurivaldkonna mittetulundusühingud, toetuseks 600 eurot;
· kultuurivaldkonna  mittetulundusühingud,  kelle  tegevuses  osalevad  liikmed  üle  valla  ning  kelle tegutsemise koht on valla erinevates kohtades (nt orkestrid, laulukoorid), toetuseks 1350 eurot;
· noortega tegelevad Valga valda esindavad kultuurivaldkonna mittetulundusühingud, milles tegutseb vähemalt viis noorte treeninggruppi, mille viie või enama treeninggrupi tegevus toimub kokku vähemalt 20 kontakttundi nädalas ja mille treeninggruppide tegevusse on kaasatud vähemalt 50 unikaalset kuni 21-aastast noort ja millel on kohustus esindada toetuse saamise aastal Valga valda vähemalt kolmel rahvusvahelisel võistlusel ning vähemalt kahel vabariiklikul võistlusel, toetuseks 14 eurot ühe noortega toimuva kontakttunni kokku.
Kinnitada projektitoetuse taotlusvoorude toetussummad alljärgnevalt: 
· I voor 15 250 eurot; 
· II voor 11 000 eurot; 
· III voor 9 000 eurot; 
· IV voor 9 000 eurot.

