Valga Vallavolikogu 31. mai istung
Valga Vallavolikogu II koosseisu 20. istung toimus kolmapäeval, 31. mail 2023 algusega kell 16 Valgamaa Kutseõppekeskuses ja Zoom keskkonna vahendusel. 

Elanike küsitluse tulemused Lusti küla osa liitmiseks Antsla vallaga
Valga Vallavolikogu 31. mai istungil kinnitati Valga valla Lusti küla elanike küsitluse tulemused. Valga Vallavalitsus viis elanike arvamuse väljaselgitamiseks läbi küsitluse 16. mail Lüllemäe küsitluspunktis ja 21. mail Lustimõisa bussipeatuses. Küsitlusest oli õigus osa võtta igal küsitluse ajaks vähemalt 16-aastaseks saanud elanikul, kes Eesti rahvastikuregistrisse kantud elukoha andmetel elab püsivalt Lusti külas. Samuti anti võimalus arvamust avaldada kõigil Lusti küla kinnisasjade omanikele ja eluruumide kui vallasasjade omanikele. Nimekirja kanti 37 isikut, küsitluses osales 11 isikut. Kehtetuid sedeleid ei esinenud. Küsitluse tulemusena selgus, et arvamuse avaldajad soovivad ühehäälselt, et Lusti küla osa arvatakse Antsla valla koosseisu. Järgmise sammuna tuleb volikogus kaalumisele piiride muutmise taotluse esitamine Rahandusministeeriumile.
Valga linna aukodaniku tiitli pälvib Külliki Siilak!
Külliki on inspireeriv isiksus, kellel on oluline panus Valga Haigla edendamisel. Külliki pühendumus ja entusiasm teevad temast väärilise tunnustuse saaja. Tema elu ja töö on hoidnud Eestimaa naiste tervist.
Külliki on tuntud naistearstina Valga haiglas ja mujalgi ning tema töö on kõrgelt hinnatud. Külliki on olnud tegev ka pikaaegse Valga poliitikuna. Tema pikaaegne pühendumus ja panus teevad temast tõelise Valga linna aukodaniku, kellel on sügav mõju kogukonnale.
Asutada Valga Vallavalitsuse hallatav asutus Valga valla majanduskeskus, aadressiga Sepa tn 12, Valga linn
Majanduskeskuse ülesandeks on sisustada köögid ning komplekteerida meeskond, et tagada Valga valla koolide ja lasteaedade kvaliteetne toitlustamine. Esimeseks eesmärgiks on sisustada ning luua toimiva meeskonnaga köök Valga linna (Sepa 12, Valga linn) ruumidesse, kust hakatakse toitlustama kõiki linna lasteaedasid. Pikemas perspektiivis võtab majanduskeskus üle kõigi Valga valla koolide ja lasteaedade köögid. Tulevikus planeeritakse Valga valla majanduskeskuse teiseks olulisemaks ülesandeks Valga Vallavalitsuse hallatavate asutuste hoonete ning territooriumite korrashoidu.
Kehtestada väljaspool kodu osutatava ööpäevaringse üldhooldusteenuse teenuskoha maksumuse hoolduskulude piirmääraks 620 eurot kalendrikuus. Otsustus jõustub 1. juulil 2023.
Lubada Valga Vallavalitsusel korraldada riigihange „Mootorkütuse hankimine perioodil 2023–2025”.
Istungi lõpus andis vallavanem Monika Rogenbaum ülevaate vallavalitsuse teenistuste tööst ja vastas nii arupärimisele kui ka küsimustele.

